
Doel van het programma

De vraag die centraal staat tijdens het rondetafelgesprek is: welk van de vijf scenario’s uit het Witboek over de 
toekomst van Europa verwacht u dat zich zal ontwikkelen en wat betekent dit voor de koers van de Nederlandse 
politiek richting de EU in de toekomst?

12.00 - 13.00 uur	 Werklunch met leden en Frans Timmermans, eerste vicevoorzitter Europese Commissie.  
Welkomstwoord Gouverneur Theo Bovens (Nederlands)

		   
	 Welkom (Nederlands)

13.00 - 13.05 uur 	 Malik Azmani, voorzitter commissie Europese Zaken, Tweede Kamer & Theo Bovens,  
Gouverneur Limburg 

13.05 - 13.15 uur 	 Speech Frans Timmermans, eerste vicevoorzitter Europese Commissie
13.15 - 13.30 uur 	 Mogelijkheid om vragen te stellen

13.30 - 14.20 uur	 Ronde 1: Financieel-economische dimensie van de Europese Unie (Nederlands) 
	
	 De euro en het Europese economische en monetaire beleid. Welke gevolgen heeft de Europese 

financiële -en schuldencrisis gehad voor de Europese constitutie? Hoe houden we de euro 
houdbaar en voorkomen we een nieuwe crisis? Hierbij dienen we binnen de kaders te blijven die 
het verdrag gesteld heeft. Hoe ziet de financiële en monetaire toekomst van Europa er uit?

	 Sprekers: Arno Wellens & Ewald Engelen

14.25 - 15.15 uur	 Ronde 2: Politiek-culturele dimensie van de Europese Unie (Nederlands)
	
	 Wat bindt Europese landen nu en de komende decennia? Het Europa in de 21ste eeuw wordt 

niet voortgebouwd op de puinhopen van een oorlog. Een ander bindmiddel moet gezocht 
worden, of wellicht is deze er niet. Een politieke en culturele analyse van de stand van Europa 
geeft inzicht in hoeeen toekomstig Europa ingericht zou moeten of kunnen worden.

			 
	 Sprekers: Mathieu Segers, Hans Vollaard & Hylke Dijkstra

15.20 - 16.10 uur	 Ronde 3: Democratische legitimiteit van de Europese Unie (Engels)
	
	 Is de Europese bevolking mee te krijgen met alle plannen die vanuit Brussel en de diverse 

hoofdsteden over het continent worden uitgerold, of is dat een onmogelijke zaak? Wat is de 
temperatuur van de Europese bevolking? Hoe zou Europa institutioneel hervormd moeten 
worden om het democratisch draagvlak en de legitimiteit voor de besluiten te versterken?

	 Sprekers: Thomas Christiansen & Christine Neuhold 

16.10 - 16.30 uur	 Pauze
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16.30 - 17.45 uur 	 Ronde 4: Toekomst van Europa in Europees perspectief (Engels)
	
	 Hoe gaan Frankrijk, Duitsland en Hongarije zich de komende jaren bewegen? Dit heeft grote 

invloed op de koers en toekomst van Europa. Sinds de aanstelling van president Macron heeft
	 Frankrijk een ambitieuze Europese agenda. Na de verkiezingen is in Duitsland de vraag hoe 

slagvaardig bondskanselier Merkel kan zijn. Hongarije voert daarentegen een meer Europa-
kritische koers. Inzicht in de visie van deze drie landen op de toekomst van Europa draagt bij aan 
het maken van afwegingen over hoe Nederland moet bewegen.

 
	 Sprekers: Joost Flamand (Plaatsvervangend Directeur-Generaal Europese Samenwerking, 

Nederland), Peter Ptassek (Plaatsvervangend Directeur-Generaal Europa, Duitsland),  
Pál Péter Schmitt (Hoofd Europese Zaken, Bureau van de Minister-President, Hongarije) en  
Xavier Rey (Zaakgelastigde a.i., ambassade van Frankrijk in Den Haag).

17.45 - 18.00 uur	 Afsluiting (Engels)
	 Malik Azmani 

18.00 - 19.00 uur	 Borrel


